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Für  die  fluchtende  Anpassung  an  benachbarte  Möbel- 
fronten  muß  das  Türblatt  ausrichtbar  sein,  wozu  Beschläge 
zwischen  Türblatt  und  Gerätetür  mit  entsprechenden  Ver- 
stell-  und  Justierschrauben  vorgesehen  sind.  Die  vorliegen- 
de  Erfindung  ermöglicht  mittels  besonders  ausgebildeter 
Verbindungsteile  zwischen  Gerätetür  und  Türblatt  eine  Hö- 
hen-,  Seiten-  und  Tiefenverstellung  ohne  Abnehmen  des 
Türblattes  von  der  Gerätetür.  Die  Höhenverstellung  erfolgt 
dabei  über  einen  Exzenterbolzen. 



Die  E r f i n d u n g   b e z i e h t   s i c h   au f   e i n e   V o r r i c h t u n g   zum 

B e f e s t i g e n   und  A u s r i c h t e n   von  T ü r b l ä t t e r n   an  G e r ä t e t ü r e n  

von  H a u s h a l t - E i n b a u g e r ä t e n ,   wie   K ü h l g e r ä t e n ,   u n t e r   V e r -  

w e n d u n g   von  B e s c h l ä g e n ,   d u r c h   d i e   d i e   T ü r b l ä t t e r   n a c h  

Höhe,   S e i t e   und  T i e f e   f l u c h t e n d   an  b e n a c h b a r t e   M ö b e l -  

f r o n t e n   a n p a ß b a r   s i n d .  

Die  DE-PS  29  22  384  b e f a ß t   s i c h   m i t   der   B e f e s t i g u n g   u n d  

d e r   H ö h e n - ,   S e i t e n -   und  T i e f e n v e r s t e l l u n g   e i n e s   T ü r b l a t t e s  

vor  e i n e r   G e r ä t e t ü r   von  H a u s h a l t - E i n b a u g e r ä t e n .   N a c h  

d i e s e m   V o r s c h l a g   w i r d   f ü r   d i e   B e f e s t i g u n g   des   T ü r b l a t t e s  

an  de r   O b e r k a n t e   d e r   G e r ä t e t ü r   e i n   g r o ß e s   s i c h   f a s t   ü b e r  

d i e   g e s a m t e   B r e i t e   d e r   Türe   e r s t r e c k e n d e s   w i n k e l f ö r m i g e s  

B e s c h l a g t e i l   v e r w e n d e t .   Nach  de r   M o n t a g e   d i e s e s   B e s c h l a g -  

t e i l s   i s t   e i n   Z i r k u l i e r e n   und  E n t w e i c h e n   d e r   L u f t   z w i s c h e n  

T ü r b l a t t   und  G e r ä t e t ü r   v e r h i n d e r t .   D a d u r c h   kann   s i c h  

S c h w i t z w a s s e r   bzw.  f e u c h t e   L u f t   in  dem  Z w i s c h e n r a u m  

z w i s c h e n   T ü r b l a t t   und  G e r ä t e t ü r   b i l d e n ,   d i e   au f   d i e   D a u e r  

zum  V e r z i e h e n   o d e r   V e r w e r f e n   des   m e i s t   aus  Holz  a u s g e -  
f ü h r t e n   T ü r b l a t t e s   f ü h r e n   k a n n .   Mit  de r   b e k a n n t e n  

K o n s t r u k t i o n   i s t   es  zwar  m ö g l i c h ,   d i e   B e f e s t i g u n g   s o w i e  

d i e   H ö h e n -   und  T i e f e n v e r s t e l l u n g   v o r z u n e h m e n ,   ohne  d a s  

T ü r b l a t t   von  d e r   G e r ä t e t ü r   a b s e t z e n   zu  m ü s s e n ,   e i n e  

S e i t e n v e r s t e l l u n g   des   T ü r b l a t t e s   g e g e n ü b e r   de r   G e r ä t e t ü r  

i s t   a b e r   n i c h t   m ö g l i c h .   H i e r z u   muß  das   T ü r b l a t t   a b g e n o m m e n  

w e r d e n ,   was  e i n e   r a s c h e   und  e i n f a c h e   M o n t a g e   b e h i n d e r t .  

Die  M o n t a g e   muß  m i t   H i l f e   e i n e r   S c h a b l o n e   e r f o l g e n ,   um  d i e  

v o r g e s e h e n e n   L a n g l ö c h e r   in  den  B e s c h l ä g e n   auf   dem  T ü r b l a t t  

zu  m a r k i e r e n .  



Ein  w e i t e r e r   N a c h t e i l   der   b e k a n n t e n   K o n s t r u k t i o n   i s t ,   d a ß  
be i   de r   V o r n a h m e   der   S e i t e n -   und  T i e f e n v e r s t e l l u n g   s i c h  

j e w e i l s   d i e   H ö h e n v e r s t e l l u n g   v e r ä n d e r n   k a n n .   S c h l i e ß l i c h  

e r g i b t   s i c h   nur  e i n e   k r a f t s c h l ü s s i g e   V e r b i n d u n g   z w i s c h e n  
G e r ä t e t ü r   und  T ü r b l a t t .   In  Ö f f n u n g s r i c h t u n g ,   a l s o   i n  

Z u g r i c h t u n g   de r   K ü h l s c h r a n k t ü r ,   kann  s i c h   so  im  L a u f e   d e r  
Z e i t   e i n   u n g e w o l l t e s   V e r s t e l l e n   des   T ü r b l a t t e s   und  d a m i t  

der   f l u c h t e n d e n   A n p a s s u n g   an  d i e   u m g e b e n d e n   M ö b e l f r o n t e n  

e r g e b e n ,   wenn  s i c h   im  L a u f e   der   Z e i t   d i e   m o n t i e r t e n  

S c h r a u b e n   l o c k e r n .  

Der  E r f i n d u n g   l i e g t   d i e   A u f g a b e   z u g r u n d e ,   be i   e i n e m  

E i n b a u g e r ä t   in  K ü c h e n m ö b e l   e i n e   e i n f a c h e ,   fü r   d i e  

M a s s e n f e r t i g u n g   g e e i g n e t e ,   s e h r   k l e i n e ,   m i t   g e r i n g e m  
M a t e r i a l a u f w a n d   h e r g e s t e l l t e   und  mi t   g e r i n g e n   K o s t e n   m o n -  
t i e r b a r e   V e r b i n d u n g   z w i s c h e n   dem  T ü r b l a t t   und  d e r   G e r ä t e -  

t ü r   zu  s c h a f f e n ,   d i e   a u ß e r   e i n e r   B e f e s t i g u n g   s o w i e   d e r  

H ö h e n -   und  T i e f e n v e r s t e l l u n g   auch   e i n e   S e i t e n v e r s t e l l u n g  
ohne  Abnahme  des   T ü r b l a t t e s   e r m ö g l i c h t   und  f e r n e r   e i n e  

u n e i n g e s c h r ä n k t e   L u f t z i r k u l a t i o n   z w i s c h e n   dem  T ü r b l a t t   u n d  

der   G e r ä t e t ü r   z u l ä ß t .  

D i e s e   A u f g a b e   w i r d   e r f i n d u n g s g e m ä ß   d u r c h   d i e   in  den  k e n n -  

z e i c h n e n d e n   T e i l e n   des   P a t e n t a n s p r u c h s   1  a n g e g e b e n e n   M e r k -  

ma le   g e l ö s t .   V o r t e i l h a f t e   W e i t e r b i l d u n g e n   der   E r f i n d u n g  
s i n d   in  den  M e r k m a l e n   d e r   U n t e r a n s p r ü c h e   2  b i s   11  g e k e n n -  
z e i c h n e t .  

Die  V o r t e i l e   der   E r f i n d u n g   l i e g e n   i n s b e s o n d e r e   d a r i n ,   d a ß  

be i   e i n e r   V e r b i n d u n g   z w i s c h e n   T ü r b l a t t   und  G e r ä t e t ü r   g e m ä ß  

der   v o r l i e g e n d e n   E r f i n d u n g   auch   d i e   S e i t e n v e r s t e l l u n g   d e s  

T ü r b l a t t e s   g e g e n ü b e r   de r   G e r ä t e t ü r   ohne  Abnahme  des   T ü r -  

b l a t t e s   der   G e r ä t e t ü r   m ö g l i c h   i s t .   F e r n e r   e r m ö g l i c h t   d i e  

v o r l i e g e n d e   A n m e l d u n g   e i n e   u n g e h i n d e r t e   L u f t z i r k u l a t i o n  



und  e in   E n t w e i c h e n   der   L u f t   nach   oben  in  dem  S p a l t  
z w i s c h e n   G e r ä t e t ü r   und  T ü r b l a t t ,   da  d i e   B e s c h l ä g e   s e h r  

k l e i n   a u s g e f ü h r t   s i n d   und  den  S p a l t   an  der   O b e r s e i t e  

z w i s c h e n   T ü r b l a t t   und  G e r ä t e t ü r   n i c h t   a b d e c k e n .   Durch   d i e  

v o r g e s e h e n e n   K r ö p f u n g e n   an  dem  V e r b i n d u n g s t e i l   w i r d  

a u ß e r d e m   v e r h i n d e r t ,   daß  d i e   I n n e n s e i t e   des   T ü r b l a t t e s   a n  
d e r   A u ß e n s e i t e   de r   G e r ä t e t ü r   d i r e k t   a n l i e g e n   k a n n .  

Die  e r f i n d u n g s g e m ä ß e   K o n s t r u k t i o n   v e r h i n d e r t ,   daß  b e i  

e i n e r   V e r ä n d e r u n g   d e r   S e i t e n v e r s t e l l u n g   o d e r   d e r  

T i e f e n v e r s t e l l u n g   s i c h   d i e   H ö h e n e i n s t e l l u n g   v e r ä n d e r t .   D i e  

V e r b i n d u n g   z w i s c h e n   T ü r b l a t t   und  G e r ä t e t ü r   i s t   i n  

Ö f f n u n g s r i c h t u n g ,   was  de r   Z u g r i c h t u n g   e n t s p r i c h t ,  

f o r m s c h l ü s s i g   a u s g e f ü h r t .   H i e r d u r c h   i s t   v e r h i n d e r t ,   d a ß  

s i c h   d i e   A u s r i c h t u n g   des   T ü r b l a t t e s   g e g e n ü b e r   d e n  

u m l i e g e n d e n   M ö b e l f r o n t e n   d u r c h   B e t ä t i g u n g   v e r ä n d e r t .  

Die  b e i   de r   A n m e l d u n g   v o r g e s e h e n e n   B e s c h l a g t e i l e   s i n d  

k l e i n .   Für  d i e   B e f e s t i g u n g   de r   O b e r -   und  U n t e r k a n t e   d e s  

T ü r b l a t t e s   i s t   das   g l e i c h e   B e s c h l a g t e i l   v e r w e n d b a r .   D i e  

A u s f ü h r u n g   der   V e r b i n d u n g   e r m ö g l i c h t   a u ß e r d e m ,   be i   g r o ß e n  

T ü r e n ,   b e i   T ü r e n   m i t   T r e n n f u g e   o d e r   be i   z u s a m m e n g e s e t z t e n  

T ü r e n   s e c h s ,   a c h t   o d e r   mehr  V e r b i n d u n g e n   z w i s c h e n   dem 

T ü r b l a t t   und  d e r   G e r ä t e t ü r   v o r z u s e h e n ,   ohne  daß  neue   o d e r  

a n d e r e   T e i l e   g e b r a u c h t   w e r d e n ,   w o d u r c h   e i n   V e r z i e h e n   o d e r  

V e r w e r f e n   ü b e r l a n g e r   T ü r b l ä t t e r   v e r h i n d e r t   w i r d   bzw.  a u s  

m e h r e r e n   T e i l e n   b e s t e h e n d e   T ü r b l ä t t e r   ohne  z u s ä t z l i c h e  

M i t t e l   b e f e s t i g t   w e r d e n   k ö n n e n .  

Die  V e r b i n d u n g   gemäß  de r   A n m e l d u n g   v e r r i n g e r t   auch   d i e  

M o n t a g e k o s t e n   d a d u r c h ,   daß  au f   de r   S t i r n s e i t e   d e r  

V e r s t e l l s c h r a u b e n   M a r k i e r u n g s s p i t z e n   v o r g e s e h e n   s i n d .   Da  

d i e   V e r s t e l l s c h r a u b e n   b e r e i t s   w e r k s e i t i g   v o r m o n t i e r t   s i n d ,  

e r m ö g l i c h e n   d i e s e   M a r k i e r u n g s s p i t z e n   e i n   M a r k i e r e n   d e r  

P o s i t i o n   der   noch   a n z u s c h r a u b e n d e n   V e r b i n d u n g s b l e c h e  



au f   dem  T ü r b l a t t .   Es  i s t   dazu   weder   e i n e   S c h a b l o n e   n o c h  

s i n d   M a ß a n g a b e n   in  e i n e r   M o n t a g e a n l e i t u n g   e r f o r d e r l i c h .  

N a c h s t e h e n d   w i r d   d i e   E r f i n d u n g   a n h a n d   von  A u s f ü h r u n g s -  

b e i s p i e l e n   und  von  Z e i c h n u n g e n   n ä h e r   e r l ä u t e r t .   Es  z e i g e n :  

F i g .   1  in  p e r s p e k t i v i s c h e r   D a r s t e l l u n g   T ü r b l a t t   u n d  

G e r ä t e t ü r   e i n e s   E i n b a u g e r ä t e s   mi t   den  v o r g e s e h e n e n  

V e r b i n d u n g s t e i l e n ,  

F i g .   2  e i n e   V e r g r ö ß e r u n g   des   V e r b i n d u n g s t e i l e s   g e m ä ß  

F i g .   1 ,  

F i g .   3  e i n e   T e i l s c h n i t t d a r s t e l l u n g   d u r c h   e i n e   m o n t i e r t e  

V e r b i n d u n g   z w i s c h e n   T ü r b l a t t   und  G e r ä t e t ü r ,  

F i g .   4  e i n e   A u f s i c h t   au f   das   V e r b i n d u n g s t e i l   der   F i g .   3 ,  

F i g .   5  e i n   s y m m e t r i s c h   a u s g e b i l d e t e s   V e r b i n d u n g s t e i l   u n d  

F i g .   6  e i n   a s y m m e t r i s c h   a u s g e b i l d e t e s   V e r b i n d u n g s t e i l  

z w i s c h e n   T ü r b l a t t   und  G e r ä t e t ü r .  

Die  F i g .   1  z e i g t   in  p e r s p e k t i v i s c h e r   und  a u s e i n a n d e r -  

g e z o g e n e r   D a r s t e l l u n g   e i n e   G e r ä t e t ü r   1,  z .B .   fü r   e i n e n  

K ü h l s c h r a n k ,   e i n   T ü r b l a t t   2  und  V e r b i n d u n g s t e i l e   3  f ü r   d e n  

E i n b a u   von  H a u s h a l t g e r ä t e n   in  d i e   N i s c h e n   von  K ü c h e n m ö b e l n  

oder   d e r g l e i c h e n .   Der  Ü b e r s i c h t l i c h k e i t   h a l b e r   i s t   d a s  

E i n b a u g e r ä t   b i s   auf   d i e   T ü r e   n i c h t   d a r g e s t e l l t .   F e r n e r  

s i n d   auch   d i e   b e n a c h b a r t e n   M ö b e l f r o n t e n   d e r   K ü c h e n m ö b e l  

n i c h t   d a r g e s t e l l t ,   n ach   d e n e n   das   T ü r b l a t t   2  m i t t e l s  

H ö h e n - ,   S e i t e n -   und  T i e f e n v e r s t e l l u n g   f l u c h t e n d  

a u s g e r i c h t e t   w e r d e n   s o l l .   Die  V e r b i n d u n g s t e i l e   3  d i e n e n  

zum  V e r b i n d e n   des  T ü r b l a t t e s   2  mi t   de r   G e r ä t e t ü r   1 .  



Das  V e r b i n d u n g s t e i l   3  i s t   in  F i g .   2  v e r g r ö ß e r t   d a r g e -  
s t e l l t .   Zur  B e f e s t i g u n g   des   V e r b i n d u n g s t e i l s   3  an  dem  T ü r -  

b l a t t   2  d i e n e n   S c h r a u b e n   4  und  5,  d i e   d u r c h   L ö c h e r   6  im  

V e r b i n d u n g s t e i l   3  g e s c h r a u b t   w e r d e n .   Es  s i n d   m e h r e r e  

L ö c h e r   6  v o r g e s e h e n ,   h i e r   s p e z i e l l   f ü n f   L ö c h e r ,   von  d e n e n  

j e d o c h   nur  zwei   zur   V e r s c h r a u b u n g   a u s g e w ä h l t   w e r d e n .   D i e  

g r ö ß e r e   A n z a h l   von  L ö c h e r n   6  e r m ö g l i c h t   e i n e   f r e i e   A u s w a h l  

des   V e r s c h r a u b u n g s o r t e s   f ü r   d i e   B e f e s t i g u n g s s c h r a u b e n   4 

und  5 .  

Das  V e r b i n d u n g s t e i l   3  b e s i t z t   A u f l a g e k a n t e n   7,  d i e   a n  

K r ö p f u n g e n   8  a n g e o r d n e t   s i n d .   Das  V e r b i n d u n g s t e i l   3  w i r d  

a u f   der   R ü c k s e i t e   des   T ü r b l a t t e s   d e r a r t   m o n t i e r t ,   daß  d i e  

A u f l a g e k a n t e n   7  h o r i z o n t a l   l i e g e n .   Das  V e r b i n d u n g s t e i l   3 

v e r f ü g t   ü b e r   e i n e   w e i t e r e   K r ö p f u n g   9,  in  d i e   e i n   S c h l i t z ,  

b e s t e h e n d   aus   de r   F r e i s t e l l u n g   10  und  aus  e i n e m   in  H ö h e  

d e r   F r e i s t e l l u n g   a n g e o r d n e t e n   L a n g l o c h   11,  e i n g e f o r m t  

i s t .   Nach  de r   M o n t a g e   d e s   V e r b i n d u n g s t e i l s   3  s i n d   d i e  

F r e i s t e l l u n g e n   10  zu  den  ä u ß e r e n   R ä n d e r n   13  und  14  d e s  

T ü r b l a t t e s   o f f e n   a n g e o r d n e t ,   wobe i   auch   das   L a n g l o c h   11  z u  

den  ä u ß e r e n   R ä n d e r n   des   T ü r b l a t t e s   o f f e n   i s t   und  in  H ö h e  

de r   F r e i s t e l l u n g   10  a n g e o r d n e t   i s t .  

F e r n e r   t r ä g t   d a s   V e r b i n d u n g s t e i l   3  e i n   A c h s e n k r e u z   15,  d a s  

zur   P o s i t i o n i e r u n g   au f   e i n e   A n k ö r n u n g   16  d i e n t .   Die  A n k ö r -  

nung  16  e n t s t e h t   d u r c h   e i n e n   K ö r n e r   bzw.  e i n e   M a r k i e r u n g s -  

s p i t z e   17  an  der   V e r s t e l l s c h r a u b e   18.  Zur  B e f e s t i g u n g   d e s  

V e r b i n d u n g s t e i l s   3  au f   d e r   R ü c k s e i t e   des   T ü r b l a t t e s   2  w i r d  

das   A c h s e n k r e u z   15  so  a u s g e r i c h t e t ,   daß  es  s i c h   in  d e r  

A n k ö r n u n g   16  s c h n e i d e t   und  mi t   den  B e f e s t i g u n g s s c h r a u b e n   4 

und  5  so  b e f e s t i g t ,   daß  d i e   A u f l a g e k a n t e n   7  w a a g e r e c h t   z u  

l i e g e n   kommen.  Das  A c h s e n k r e u z   15  kann   in  das   V e r b i n d u n g s -  

t e i l   3  e i n g e p r ä g t   o d e r   in  a n d e r e r   g e e i g n e t e n   W e i s e   a u s g e -  
f ü h r t   s e i n .   Als  M a t e r i a l   f ü r   das   V e r b i n d u n g s t e i l   k a n n  

B l e c h   ode r   j e d e s   a n d e r e   f ü r   e i n   d e r a r t i g e s   B e s c h l a g t e i l  

v e r w e n d b a r e   M a t e r i a l   h e r a n g e z o g e n   w e r d e n .  



Mit  der   F r e i s t e l l u n g   10  und  dem  L a n g l o c h   11  w i r k t   d i e   V e r -  

s t e l l s c h r a u b e   18  z u s a m m e n .   Neben  d e r   V e r s t e l l s c h r a u b e   18 

i s t   e i n e   F e s t s t e l l s c h r a u b e   19  und  e i n   E x z e n t e r b o l z e n   20  

v o r g e s e h e n .   Die  S t e l l s c h r a u b e n ,   n ä m l i c h   d i e   V e r s t e l l -  

s c h r a u b e   18,  d i e   F e s t s t e l l s c h r a u b e   19  und  de r   E x z e n t e r -  

b o l z e n   20,  k ö n n e n   e n t w e d e r   d i r e k t   in  e i n e r   e n t s p r e c h e n d  

a u s g e b i l d e t e n   G e r ä t e t ü r   1  a n g e o r d n e t   o d e r   in  e i n e m  

J u s t i e r g e h ä u s e   21  z u s a m m e n g e f a ß t   s e i n ,   das   in  d i e   G e r ä t e -  

t ü r   1  e i n g e l a s s e n   i s t .   Das  J u s t i e r g e h ä u s e   21  kann   a u s  

K u n s t s t o f f   ode r   aus  j edem  a n d e r e n   g e e i g n e t e n   W e r k s t o f f  

a u s g e f ü h r t   s e i n .  

I n n e r h a l b   der   G e r ä t e t ü r   1  o d e r   des   J u s t i e r g e h ä u s e s   21  s i n d  

d i e   S t e l l s c h r a u b e n   18,  19,  20,   b e s t e h e n d   aus  d e r   V e r s t e l l -  

s c h r a u b e   18,  de r   F e s t s t e l l s c h r a u b e   19  und  dem  E x z e n t e r -  

b o l z e n   20,  b e f e s t i g t .   Die  A c h s e   22  des   E x z e n t e r b o l z e n s   20  

und  d i e   Achse   23  de r   V e r s t e l l s c h r a u b e   18  s i n d   e i n a n d e r   i n  

d e f i n i e r t e m   und  u n v e r ä n d e r b a r   s t a r r e m   A b s t a n d   z u g e o r d n e t .  

Die  A b s t ä n d e   w e r d e n   n a c h   dem  g e w ü n s c h t e n   Hub-  bzw.  V e r -  

s t e l l w e g ,   der   f ü r   das   T ü r b l a t t   g e g e n ü b e r   de r   G e r ä t e t ü r  

g e w ü n s c h t   w i r d ,   f e s t g e l e g t .   Der  E x z e n t e r b o l z e n   20  l i e g t  

mi t   s e i n e m   e x z e n t r i s c h   a u s g e f ü h r t e n   T e i l   24  an  der   A u f -  

l a g e k a n t e   7  des   V e r b i n d u n g s t e i l s   3  an.   Mit  s e i n e m   Kopf   2 5  

g r e i f t   de r   E x z e n t e r b o l z e n   20  übe r   d i e   e r s t e   K r ö p f u n g   8 .  

Der  f l a c h e   Kopf  25  des   E x z e n t e r b o l z e n s   20  i s t   g r ö ß e r   a u s -  

g e b i l d e t   a l s   das  e x z e n t r i s c h   a u s g e f ü h r t e   T e i l   2 4 .  

Die  A u f l a g e k a n t e n   7  des   V e r b i n d u n g s t e i l s   3  l i e g e n   p a r a l l e l  

zu  den  K a n t e n   26,   27,  28  und  29  de r   F r e i s t e l l u n g   10  b z w .  

des   L a n g l o c h s   11  und  s i n d   e i n a n d e r   in  j e w e i l s   g e n a u   d e f i -  

n i e r t e m   und  u n v e r ä n d e r b a r   s t a r r e m   A b s t a n d   z u g e o r d n e t .  

S i n d   an  der   T ü r e   des   E i n b a u g e r ä t e s   d i e   S t e l l s c h r a u b e n   1 8 ,  

19,  20  v o r m o n t i e r t ,   so  k ö n n e n   d i e   V e r b i n d u n g s t e i l e   3  a u f  

dem  T ü r b l a t t   2  e n t s p r e c h e n d   den  v i e r   B e f e s t i g u n g s s t e l l e n  

a n g e b r a c h t   w e r d e n .  



Das  T ü r b l a t t   2  b e s t e h t   m e i s t   aus  Holz   und  i s t   den  M ö b e l -  

a u ß e n f r o n t e n   der   b e n a c h b a r t e n   K ü c h e n m ö b e l   a n g e g l i c h e n .  

Zur  E r m i t t l u n g   de r   S t e l l e n ,   an  d e n e n   d i e   V e r b i n d u n g s -  
t e i l e   3  auf   de r   R ü c k s e i t e   des   T ü r b l a t t e s   2  a n g e b r a c h t  
w e r d e n   m ü s s e n ,   w i r d   das   T ü r b l a t t   2  von  Hand  vor  d i e  

g e s c h l o s s e n e   Tü re   des   E i n b a u g e r ä t s   g e h a l t e n  -   wobe i   d a s  

G e r ä t   b e r e i t s   in  d i e   N i s c h e   g e s c h o b e n   i s t  -   und  nach   d e n  

b e n a c h b a r t e n   M ö b e l t e i l e n   z w e i d i m e n s i o n a l   a u s g e r i c h t e t .  

Durch   l e i c h t e s   K l o p f e n   au f   d i e   V o r d e r s e i t e   des   T ü r -  

b l a t t e s   2  w i r d   auf   d e r   R ü c k s e i t e   m i t t e l s   de r   j e d e r   V e r -  

s t e l l s c h r a u b e   18  z u g e o r d n e t e n   M a r k i e r u n g s s p i t z e   17  d u r c h  

A n k ö r n e n   e i n e   M a r k i e r u n g   g e s c h a f f e n .   Die  V e r b i n d u n g s -  

t e i l e   3  w e r d e n   mi t   H i l f e   des   e i n g e p r ä g t e n   A c h s e n k r e u z e s  

auf   d i e   M a r k i e r u n g   a u s g e r i c h t e t   und  a n g e s c h r a u b t .  

Nach  de r   B e f e s t i g u n g   d e r   V e r b i n d u n g s t e i l e   au f   de r   R ü c k -  

s e i t e   des   T ü r b l a t t e s   2  w i r d   das   T ü r b l a t t   von  e i n e r   S e i t e  

an  d i e   G e r ä t e t ü r   a n g e l e g t   und  m i t t e l s   der   e r s t e n  

K r ö p f u n g   8  und  de r   z w e i t e n   K r ö p f u n g   9  ü b e r   den  Kopf  d e s  

E x z e n t e r b o l z e n s   bzw.  den   Kopf  d e r   V e r s t e l l s c h r a u b e  

g e s c h o b e n .   D i e s   g e s c h i e h t   z u n ä c h s t   ü b e r   d i e   L ä n g e   d e r  

F r e i s t e l l u n g   10.  Dami t   das   T ü r b l a t t   2  auch   au f   der   a n d e r e n  

S e i t e   mi t   dem  V e r b i n d u n g s t e i l   3  in  d i e   V e r s t e l l s c h r a u b e   18 

und  in  den  E x z e n t e r b o l z e n   20  e i n r a s t e n   k a n n ,   w i r d   das   T ü r -  

b l a t t   2  ü b e r   d i e   L ä n g e   d e r   F r e i s t e l l u n g   10  h i n a u s   b i s   zum 

Ende  des   L a n g l o c h s   11  g e s c h o b e n .   D a d u r c h   e n t s t e h t   d e r  

n ö t i g e   S p i e l r a u m ,   d a m i t   d i e   zum  ä u ß e r e n   Rand  14  des   T ü r -  

b l a t t e s   o f f e n e   F r e i s t e l l u n g   10  ü b e r   d i e   Köpfe   d e r   V e r -  

s t e l l s c h r a u b e   18  bzw.   des   E x z e n t e r b o l z e n s   20  g e s c h o b e n  

w e r d e n   k a n n .   Die  G e r ä t e t ü r   2  l i e g t   z u n ä c h s t   mi t   d e n  

K a n t e n   26  d e r   F r e i s t e l l u n g   10  o d e r   des   L a n g l o c h s   11  a u f  

d e r   V e r s t e l l s c h r a u b e   18  a u f .   D u r c h   V e r s c h i e b e n   d e s  

T ü r b l a t t e s   2  r a s t e t   d i e s e s   au f   b e i d e n   S e i t e n   z w i s c h e n   d e n  

E c k e n   30  de r   F r e i s t e l l u n g   10  und  an  d e r   K a n t e   26  e i n .  

Wegen  d i e s e r   S t u f e   in  de r   F r e i s t e l l u n g   10  kann   d a s  



T ü r b l a t t   in  der   t i e f s t e n   S t e l l u n g   des  E x z e n t e r b o l z e n s  

s e i t l i c h   n i c h t   h e r a u s f a l l e n .  

Nun  e r f o l g t   d i e   H ö h e n - ,   S e i t e n -   und  T i e f e n v e r s t e l l u n g   u n d  

d ie   a n s c h l i e ß e n d e   e n d g ü l t i g e   B e f e s t i g u n g   m i t t e l s   der   i n  

de r   G e r ä t e t ü r   v o r m o n t i e r t e n   V e r s t e l l e l e m e n t e ,   n ä m l i c h   d e n  

V e r s t e l l s c h r a u b e n   18,  den  E x z e n t e r b o l z e n   20  und  den  F e s t -  

s t e l l s c h r a u b e n   19.  Bei  e i n g e h ä n g t e m   T ü r b l a t t   2  l i e g e n   d i e  

A u f l a g e k a n t e n   7  an  e i n e r   de r   F l ä c h e n   des   T e i l e s   24  d e s  

E x z e n t e r b o l z e n s   20  an.  D u r c h   V e r d r e h e n   des  f r e i   d r e h b a r   i n  

e i n e r   B o h r u n g   de r   G e r ä t e t ü r   2  ode r   des   J u s t i e r g e h ä u s e s   21 

a n g e o r d n e t e n   E x z e n t e r b o l z e n s   20  w i r d   d i e   Höhe  des  T ü r -  

b l a t t e s   g e g e n ü b e r   de r   G e r ä t e t ü r   1  v e r s t e l l t .   Dazu  w i r d   d e r  

E x z e n t e r b o l z e n   m i t t e l s   e i n e s   S c h r a u b e n z i e h e r s   von  d e r  

I n n e n s e i t e   der   G e r ä t e t ü r   her   v e r d r e h t .   J e d e   der   s e c h s  

v e r s c h i e d e n e n   F l ä c h e n   des   e x z e n t r i s c h   a u s g e b i l d e t e n  

T e i l s   24  h a t   e i n e n   u n t e r s c h i e d l i c h e n   A b s t a n d   von  d e r  

Achse   22  des   E x z e n t e r b o l z e n s   20,  so  daß  s i c h   je  n a c h  

W i n k e l s t e l l u n g   des   E x z e n t e r b o l z e n s   20  u n t e r s c h i e d l i c h e  

Höhen  f ü r   das   T ü r b l a t t   2  g e g e n ü b e r   d e r   G e r ä t e t ü r   1 

e r g e b e n .   Der  F l a c h k o p f   25  des   E x z e n t e r b o l z e n s   20  i s t   a u f  

e i n e r   S e i t e   a b g e s c h n i t t e n ,   d a m i t   auch   o p t i s c h   d i e  

j e w e i l i g e   S t e l l u n g   des   E x z e n t e r b o l z e n s   20  e r k e n n b a r   i s t ,  

wenn  das   T ü r b l a t t   a u f g e s e t z t   w i r d .   Zur  H ö h e n v e r s t e l l u n g  

g e n ü g e n   zwei   E x z e n t e r b o l z e n ,   je   e i n e r   an  der   l i n k e n   u n d  

r e c h t e n   S e i t e   des   T ü r b l a t t e s .  

Das  e x z e n t r i s c h e   T e i l   24  des   E x z e n t e r b o l z e n s   20  i s t   b e i  

e i n g e h ä n g t e m   T ü r b l a t t   s t u f i g   v e r s t e l l b a r .   D a d u r c h   w i r d  

v e r h i n d e r t ,   daß  s i c h   de r   E x z e n t e r   s e l b s t ä n d i g   v e r s t e l l t .  

D u r c h   B e g r e n z u n g   der   Höhe  der   F r e i s t e l l u n g   10  k a n n   e i n  

Ü b e r d r e h e n   des   E x z e n t e r b o l z e n s   übe r   d i e   h ö c h s t m ö g l i c h e  

H ö h e n s t e l l u n g   des   T ü r b l a t t e s   und  d a m i t   e i n   u n b e a b s i c h t i g -  

t e s   A b s e n k e n   des   T ü r b l a t t e s   d u r c h   Ü b e r d r e h e n   des  E x z e n t e r -  

b o l z e n s   in  d i e   A u s g a n g s l a g e   v e r h i n d e r t   w e r d e n .  



Die  S e i t e n v e r s t e l l u n g   des   T ü r b l a t t e s   2  g e g e n ü b e r   d e r  

G e r ä t e t ü r   1  e r f o l g t   d u r c h   V e r s c h i e b e n   mi t   de r   Hand,   w o b e i  

d i e   V e r s t e l l s c h r a u b e   18  an  den  K a n t e n   26  de r   F r e i s t e l l u n g  

g l e i t e t .  

Die  T i e f e n v e r s t e l l u n g   des   T ü r b l a t t e s   2  g e g e n ü b e r   d e r  

G e r ä t e t ü r   e r f o l g t   m i t t e l s   der   V e r s t e l l s c h r a u b e   18.  S i e  

b e s i t z t   e b e n f a l l s   e i n e n   S c h l i t z   zum  V e r d r e h e n   von  de r   T ü r -  

i n n e n s e i t e   h e r .   E in   F l a c h k o p f   31  de r   V e r s t e l l s c h r a u b e   18 

l ä u f t   i n n e r h a l b   d e r   K r ö p f u n g   9.  Der  D u r c h m e s s e r   des   F l a c h -  

k o p f e s   31  i s t   g r ö ß e r   a u s g e b i l d e t   a l s   d i e   g r ö ß t e   Höhe  d e r  

F r e i s t e l l u n g   10.  Nachdem  d i e   T i e f e   des   T ü r b l a t t e s   2 

e n t s p r e c h e n d   den  b e n a c h b a r t e n   M ö b e l f r o n t e n   a u s g e r i c h t e t  

i s t ,   w i r d   m i t t e l s   der   F e s t s t e l l s c h r a u b e   19  das  T ü r b l a t t   2 

f i x i e r t .   Die  H ö h e n - ,   S e i t e n -   und  T i e f e n e i n s t e l l u n g   und  d i e  

B e f e s t i g u n g   des   T ü r b l a t t e s   w i r d   d u r c h   d i e   F e s t s t e l l -  

s c h r a u b e   19  a r r e t i e r t .   Die  F e s t s t e l l s c h r a u b e   19  i s t   in  d i e  

G e r ä t e t ü r   1  o d e r   in  d a s   J u s t i e r g e h ä u s e   21  e i n g e l a s s e n   u n d  

e b e n f a l l s   von  der   I n n e n s e i t e   der   G e r ä t e t ü r   1  m i t   e i n e m  

S c h r a u b e n z i e h e r   d u r c h   e i n e n   S c h l i t z   zu  b e t ä t i g e n .   D i e  

F e s t s t e l l s c h r a u b e   19  i s t   a l s   K o n t e r s c h r a u b e   a u s g e b i l d e t  

und  w i r k t   au f   d i e   z w e i t e   K r ö p f u n g   9  des   V e r b i n d u n g s -  

t e i l s   3.  Die  F e s t s t e l l s c h r a u b e   19  i s t   d u r c h   e n t s p r e c h e n d e  

B e m e s s u n g   in  d e r   Länge   so  f e s t g e l e g t ,   daß  nur  e i n  

v o r g e g e b e n e r   V e r s t e l l w e g   m ö g l i c h   i s t .   D i e s   v e r h i n d e r t   e i n  

A u f l a u f e n   des   T ü r b l a t t e s   au f   N a c h b a r m ö b e l .   Zu  d i e s e m   Z w e c k  

i s t   d i e   B o h r u n g   f ü r   d i e   F e s t s t e l l s c h r a u b e   19  m i t   e i n e r  

z y l i n d r i s c h e n   S e n k u n g   v e r s e h e n ,   d i e   b r e i t e r   i s t   a l s   d i e  

S c h r a u b e ,   so  daß  e i n   e n t s p r e c h e n d   b r e i t e r   S c h r a u b e n z i e h e r  

nur   b i s   zum  Ende  d i e s e s   L o c h e s   zum  V e r d r e h e n   der   F e s t -  

s t e l l s c h r a u b e   19  b e n ü t z t   w e r d e n   k a n n .   Ein  w e i t e r e s  

V e r s t e l l e n   i s t   n i c h t   mehr  m ö g l i c h   und  d a m i t   w i r d   d e r  

V e r s t e l l w e g   f ü r   e i n e   w e i t e r e   T i e f e n v e r s t e l l u n g   d e s  

T ü r b l a t t e s   b e g r e n z t .  



Für  ü b e r l a n g e   T ü r b l ä t t e r ,   fü r   T ü r b l ä t t e r   mi t   T r e n n f u g e n  

oder   f ü r   T ü r b l ä t t e r   aus  z u s a m m e n g e s e t z t e n   T e i l e n   l ä ß t   s i c h  

d i e   e r f i n d u n g s g e m ä ß e   V e r b i n d u n g   z w i s c h e n   T ü r b l a t t   u n d  

G e r ä t e t ü r   auch   m e h r f a c h   a n w e n d e n .  

Die  V e r b i n d u n g   z w i s c h e n   T ü r b l a t t   2  und  G e r ä t e t ü r   1  m i t t e l s  

des   V e r b i n d u n g s t e i l s   3  und  der   V e r s t e l l s c h r a u b e   18,  d e r  

F e s t s t e l l s c h r a u b e   19  und  dem  E x z e n t e r b o l z e n   20  e r g i b t  

d u r c h   e n t s p r e c h e n d e s   I n e i n a n d e r g r e i f e n   der   F l a c h k ö p f e  

d i e s e r   S c h r a u b e n   und  d u r c h   d i e   e n t s p r e c h e n d e   Formung   d e s  

V e r b i n d u n g s t e i l e s   e i n e   k r a f t s c h l ü s s i g e   ( s t a r r e )   V e r b i n d u n g  

z w i s c h e n   G e r ä t e t ü r   und  T ü r b l a t t .   D a d u r c h   w i r d   v e r h i n d e r t ,  

daß  be i   de r   B e n ü t z u n g   der   G e r ä t e t ü r   in  Zug-  bzw.  K r a f t -  

r i c h t u n g ,   a l s o   d e r   Ö f f n u n g s r i c h t u n g   de r   T ü r ,   s i c h   d u r c h  

L o c k e r n   von  S c h r a u b e n   d i e   A u s r i c h t u n g   des  T ü r b l a t t e s  

b e z ü g l i c h   de r   b e n a c h b a r t e n   M ö b e l t e i l e   v e r ä n d e r n   k a n n .  

D u r c h   d i e   V e r w e n d u n g   der   k l e i n e n   V e r b i n d u n g s t e i l e   3  z u m  

V e r b i n d e n   von  T ü r b l a t t   und  G e r ä t e t ü r   i s t   es  m ö g l i c h ,   d e n  

s i c h   i n f o l g e   der   K r ö p f u n g e n   des   V e r b i n d u n g s t e i l s   b i l d e n d e n  

S p a l t   z w i s c h e n   T ü r b l a t t   und  G e r ä t e t ü r   auch   nach   oben  s t e t s  

o f f e n   zu  h a l t e n ,   so  daß  d i e   L u f t   in  d i e s e m   S p a l t   g u t  

z i r k u l i e r e n   k a n n .  

Die  S t e l l s c h r a u b e n ,   n ä m l i c h   d i e   V e r s t e l l s c h r a u b e   18,  d i e  

F e s t s t e l l s c h r a u b e   19  und  de r   E x z e n t e r b o l z e n   20,  s i n d   a l l e  

von  e i n e r   S e i t e   aus  zu  b e d i e n e n ,   und  zwar  von  de r   I n n e n -  

s e i t e   der   G e r ä t e t ü r   1.  Die  B o h r u n g e n   bzw.  L ö c h e r   k ö n n e n  

d u r c h   e i n e n   T ü r d i c h t u n g s r a h m e n   32  o d e r   S t o p f e n   a b g e d e c k t  

w e r d e n .  

D u r c h   d i e   s t u f i g e   A u s b i l d u n g   des   E x z e n t e r b o l z e n s   20  b z w .  

s e i n e s   e x z e n t r i s c h   a u s g e f ü h r t e n   T e i l e s   24  i s t   es  m ö g l i c h ,  

d i e   S e i t e n v e r s t e l l u n g   und  d i e   T i e f e n v e r s t e l l u n g   v o r z u -  

n e h m e n ,   ohne  daß  s i c h   d a b e i   d i e   H ö h e n e i n s t e l l u n g   ä n d e r t .  



Das  in  den  F i g .   1 ,  2 ,   3  und  4  d a r g e s t e l l t e   V e r b i n d u n g s -  
t e i l   3  i s t   s y m m e t r i s c h   a u s g e b i l d e t ,   d . h .   es  v e r f ü g t   ü b e r  

zwei  A u f l a g e k a n t e n   7,  d i e   s y m m e t r i s c h   zur  F r e i s t e l l u n g   10 

bzw.  zum  L a n g l o c h   11  l i e g e n .   Ein  d e r a r t   a u s g e b i l d e t e s  

s y m m e t r i s c h e s   V e r b i n d u n g s t e i l   e r m ö g l i c h t   e s ,   e i n e n   e i n -  

h e i t l i c h e n   B e s c h l a g   f ü r   a l l e   V e r b i n d u n g s s t e l l e n   de r   T ü r  

auf   der   l i n k e n   und  r e c h t e n   S e i t e   zu  v e r w e n d e n .   D ie s   h a t  

zur  F o l g e ,   daß  d i e   H ö h e n v e r s t e l l u n g   bzw.  de r   Hub  nach   o b e n  

und  u n t e n   f ü r   das   T ü r b l a t t   i n f o l g e   des  j e w e i l s   g l e i c h e n  

V e r s t e l l w e g e s   in  de r   F r e i s t e l l u n g   10  g l e i c h   g r o ß   i s t .   I s t  

es  e r w ü n s c h t ,   e i n e r   V e r s t e l l r i c h t u n g   e i n e n   V o r z u g   z u  

g e b e n ,   d . h .   den  V e r s t e l l w e g   in  d i e s e   R i c h t u n g   g r ö ß e r   z u  
m a c h e n   a l s   in  d i e   a n d e r e ,   so  kann   das   V e r b i n d u n g s t e i l   3 

a s y m m e t r i s c h   a u s g e b i l d e t   w e r d e n   ( s i e h e   dazu   F i g .   6 ) .   D e r  

V e r g l e i c h   z w i s c h e n   F i g .   5  und  F i g .   6  z e i g t ,   daß  das   a s y m -  
m e t r i s c h e   V e r b i n d u n g s b l e c h   3  gemäß  F i g .   6  e i n e   V o r z u g s -  

r i c h t u n g   f ü r   d i e   V e r s t e l l u n g   der   Höhe  a u f w e i s t .   Bei  d e m  

s y m m e t r i s c h e n   V e r b i n d u n g s t e i l   3  gemäß  F i g .   5  i s t   d e r  

E x z e n t e r b o l z e n   20  bzw.  e i n   e x z e n t r i s c h   a u s g e f ü h r t e s  

T e i l   24  in  e i n e r   n e u t r a l e n   Lage  d a r g e s t e l l t ,   in  der   s i c h  

d r e i   V e r s t e l l s t u f e n   nach   oben  und  d r e i   V e r s t e l l s t u f e n   n a c h  

u n t e n   e r g e b e n .   Dami t   i s t   d e r   V e r s t e l l w e g   nach   oben  u n d  

u n t e n   g l e i c h .   Bei  dem  A u s f ü h r u n g s b e i s p i e l   gemäß  F i g .   6  i s t  

d i e   Q u e r a c h s e   des   A c h s e n k r e u z e s   15  bzw.  d i e   A c h s e   23  d e r  

V e r s t e l l s c h r a u b e   n i c h t   mehr  m i t t i g   a n g e o r d n e t ,   s o n d e r n   im  

g e w ü n s c h t e n   V e r h ä l t n i s   zur  M i t t e   der   F r e i s t e l l u n g   v e r -  

s c h o b e n .   D a d u r c h   e r g i b t   s i c h   d i e   M ö g l i c h k e i t ,   d i e   H ö h e n -  

v e r s t e l l u n g   z . B .   nach   oben  in  v i e r   S t u f e n   v o r z u n e h m e n   u n d  

nach   u n t e n   nur  in  zwei   S t u f e n .   Ein  d e r a r t i g e s   A u s f ü h r u n g s -  

b e i s p i e l   i s t   in  F i g .   6  d a r g e s t e l l t .   Die  a s y m m e t r i s c h e  

A u s f ü h r u n g   des   V e r b i n d u n g s t e i l s   3  h a t   zwar  den  N a c h t e i l ,  

daß  nun  zwei   v e r s c h i e d e n e   T e i l e ,   n ä m l i c h   e i n   l i n k e s   V e r -  

b i n d u n g s t e i l   und  e i n   r e c h t e s   V e r b i n d u n g s t e i l ,   e r f o r d e r l i c h  

s i n d .   G l e i c h z e i t i g   e r g e b e n   s i c h   j e d o c h   auch   d i e   V o r t e i l e ,  

daß  d i e   Hübe  fü r   d i e   H ö h e n v e r s t e l l u n g   b e l i e b i g   nach   o b e n  



und  u n t e n   a u s g e w ä h l t   w e r d e n   k ö n n e n ,   f e r n e r   daß  d i e  

A n s c h l a g k a n t e   30  der   F r e i s t e l l u n g   10  h ö h e r   a u s g e b i l d e t   i s t  

a l s   be i   e i n e r   s y m m e t r i s c h e n   A u s f ü h r u n g   des   V e r b i n d u n g s -  

t e i l e s   3  und  d a d u r c h   e i n   s e i t l i c h e s   H e r a u s r u t s c h e n   d e s  

T ü r b l a t t e s   nach   dem  E i n h ä n g e n   b e s s e r   v e r h i n d e r t .   F e r n e r  

i s t   d a m i t   auch   e i n e   M a t e r i a l e r s p a r n i s   v e r b u n d e n ,   da  d i e  

z w e i t e   A u f l a g e k a n t e   7  und  d i e   e n t s p r e c h e n d e   K r ö p f u n g   w e g -  
f ä l l t   und  s c h l i e ß l i c h   e r g e b e n   s i c h   be i   h o h e n   S t ü c k z a h l e n  

auch   g e r i n g e r e   W e r k z e u g k o s t e n   d a d u r c h ,   daß  f ü r   e i n   e i n -  

f a c h e s   M e h r f a c h w e r k z e u g   nur  e i n e   m a ß l i c h   g e n a u   f e s t g e l e g t e  

A n s c h l a g k a n t e   7  e r f o r d e r l i c h   i s t .  



1.  V o r r i c h t u n g   zum  B e f e s t i g e n   und  A u s r i c h t e n   v o n  
T ü r b l ä t t e r n   an  G e r ä t e t ü r e n   von  H a u s h a l t - E i n b a u g e r ä t e n ,   w i e  

K ü h l g e r ä t e n ,   u n t e r   V e r w e n d u n g   von  B e s c h l ä g e n ,   d u r c h   d i e  

d i e   T ü r b l ä t t e r   nach   Höhe ,   S e i t e   und  T i e f e   f l u c h t e n d   a n  
b e n a c h b a r t e   M ö b e l f r o n t e n   a n p a ß b a r   s i n d ,   d a d u r c h   g e k e n n -  

z e i c h n e t ,   daß  der   G e r ä t e t ü r e   (1)  S t e l l s c h r a u b e n   (18 ,   1 9 ,  

20)  f e s t   z u g e o r d n e t   s i n d ,   d i e   mi t   e i n e m   am  T ü r b l a t t   (2)  z u  

b e f e s t i g e n d e n   V e r b i n d u n g s t e i l   (3)  z u s a m m e n w i r k e n ,   w o b e i  

das   V e r b i n d u n g s t e i l   (3)  mi t   e i n e m   b e t r i e b s m ä ß i g   h o r i z o n t a l  

l i e g e n d e n   S c h l i t z   ( 1 0 ,   11)  und  m i n d e s t e n s   e i n e r   p a r a l l e l  

h i e r z u   l i e g e n d e n   A u f l a g e k a n t e   (7)  v e r s e h e n   i s t ,   d i e   d u r c h  

K r ö p f u n g   (8,  9)  des   V e r b i n d u n g s t e i l e s   (3)  g e g e n ü b e r   d e r  

A n l a g e f l ä c h e   am  T ü r b l a t t   (2)  d e r a r t   a b s t e h e n ,   daß  e i n e   d i e  

T i e f e n l a g e   b e s t i m m e n d e   V e r s t e l l s c h r a u b e   (18)   das  V e r -  

b i n d u n g s t e i l   (3)  im  B e r e i c h   de r   S c h l i t z e   (10 ,   11)  h i n t e r -  

g r e i f t ,   e i n e   a l s   E x z e n t e r b o l z e n   (20)   a u s g e b i l d e t e   S t e l l -  

s c h r a u b e   mi t   s e i n e r   E x z e n t e r f l ä c h e   (24)  an  der   A u f l a g e -  

k a n t e   (7)  a n l i e g t   und  e i n e   F e s t s t e l l s c h r a u b e   (19)   g e g e n  
d i e   A u ß e n f l ä c h e   d e s   V e r b i n d u n g s t e i l e s   (3)  d r ü c k t .  

2.  V o r r i c h t u n g   nach   A n s p r u c h   1,  d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,  

daß  der   E x z e n t e r b o l z e n   (20)  s t u f i g   v e r s t e l l b a r   a u s g e b i l d e t  

i s t .  

3.  V o r r i c h t u n g   nach   A n s p r u c h   1,  d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,  

daß  der   S c h l i t z   aus  e i n e r   b r e i t e r e n   F r e i s t e l l u n g   (10)  u n d  

e i n e m   L a n g l o c h   (11)  b e s t e h t .  



4.  V o r r i c h t u n g   nach   A n s p r u c h   1  b i s   3,  d a d u r c h   g e k e n n z e i c h -  

n e t ,   daß  d i e   S t e l l s c h r a u b e n   (18 ,   19,  20)  d i r e k t   in  d e r  

G e r ä t e t ü r   (1)  a n g e o r d n e t   s i n d .  

5.  V o r r i c h t u n g   nach   A n s p r u c h   1  b i s   3,  d a d u r c h  

g e k e n n z e i c h n e t ,   daß  d i e   S t e l l s c h r a u b e n   (18 ,   19,  20)  i n  

e i n e m   J u s t i e r g e h ä u s e   (21)  z u s a m m e n g e f a ß t   s i n d ,   das   in  d i e  

G e r ä t e t ü r   e i n g e l a s s e n   i s t .  

6.  V o r r i c h t u n g   nach   e i n e m   o d e r   m e h r e r e n   de r   A n s p r ü c h e   1 

b i s   3,  d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,   daß  das  V e r b i n d u n g s t e i l   ( 3 )  

s y m m e t r i s c h   a u s g e b i l d e t   i s t .  

7.  V o r r i c h t u n g   nach   A n s p r u c h   6,  d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,  

daß  das   V e r b i n d u n g s t e i l   (3)  mi t   zwei   A u f l a g e k a n t e n   (7)  u n d  

e i n e n   m i t t i g   z w i s c h e n   den  b e i d e n   A u f l a g e k a n t e n   a n g e o r d -  

n e t e n   S c h l i t z   v e r s e h e n   i s t .  

8.  V o r r i c h t u n g   nach   A n s p r u c h   1,  d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,  

daß  das   V e r b i n d u n g s t e i l   (3)  a s y m m e t r i s c h   a u s g e b i l d e t   i s t .  

9.  V o r r i c h t u n g   nach   A n s p r u c h   8,  d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,  

daß  das   V e r b i n d u n g s t e i l   (3)  ü b e r   nur  e i n e   A u f l a g e k a n t e   ( 7 )  

und  über   e i n e n   a u ß e r m i t t i g   in  dem  V e r b i n d u n g s t e i l   ( 3 )  

a n g e o r d n e t e n   S c h l i t z   ( 1 0 , 1 1 )   v e r f ü g t .  

10.  V o r r i c h t u n g   nach   e i n e m   ode r   m e h r e r e n   de r   A n s p r ü c h e   1 

b i s   9,  d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,   daß  auf   de r   S t i r n s e i t e   d e r  

V e r s t e l l s c h r a u b e n   (18)  M a r k i e r u n g s s p i t z e n   (17)   f ü r   d i e  

A n k ö r n u n g   de r   R ü c k s e i t e   des   T ü r b l a t t e s   (2)  a n g e b r a c h t  

s i n d .  

11.  V o r r i c h t u n g   nach   e i n e m   ode r   m e h r e r e n   de r   A n s p r ü c h e   1 

b i s   10,  d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,   daß  m e h r e r e   V e r b i n d u n g s -  

t e i l e   (3)  e i n e   M o n t a g e e i n h e i t   b i l d e n .  
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